Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat 2012
Proba E.d)
Proba scrisa la GEOGRAFIE

MODEL
Filiera teoretica, profilul umanist, specializarile: filologie, stiinte sociale; filiera tehnologica, profilul
servicii, toate specializarile; Filiera vocationala: profil artistic, specializarile: muzica, coregrafie, arta
actorului, arhitectura, arte ambientale si design, arte plastice, arte decorative; profil sportiv, toate
specializarile; profil pedagogic, specializarile: invatator/educatoare, bibliotecar-documentarist,
instructor-animator, instructor pentru activitatile extragcolare, pedagog scolar; profil ordine si
securitate publica (Licee ale Ministerului Administratiei si Internelor) specializarea stiinte sociale;
profil teologic, toate specializarile.

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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A fenti térkép az I. Tétel A-D pontjaira vonatkozik. A térképen az orszagok betlikkel, a
féovarosok szamokkal vannak jelolve.

A. Nevezzétek meg:
1. a C betlivel jeldlt orszagot,
2. a9 szammal jelolt févarost. 4 pont

B. irjatok a vizsgalapra az alabbi mondatokat kiegészité helyes valaszokat:
1. A 15 szammal jeldlt varos, ... févarosa.
2. A 14 szammal jeldlt févaroson athalado folyd neve ...
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3. A H betlivel jeldlt orszag neve ... 6 pont

C. irjatok a vizsgalapra a helyes vélaszok betdjelét:
1. Annak az orszagnak, amelynek a févarosat a térképen az 5 szam jeldli, kijarata van a kdvetkezd

tengerre:

a. Balti- b. Kaszpi- c. Foldkozi- d. Fekete- 2 pont
2. A 3 szammal jelolt févaros neve:

a. Athén b. Podgorica c. Skopje d. Tirana 2 pont
3. A macchia bozoét jellegzetes ndvényzete a kdvetkez6 betilivel jeldlt orszagnak:

a.C b.E c.F d.J 2 pont
4. Jelentds szén-, kbolaj- és foldgaz-kitermelése van, a térképen a kovetkezd betlivel jeldlt
orszagnak:

a. A b.B c.G d. | 2 pont
5. Bortermelésben vilagszinten els6 a kdvetkez6 betlvel jeldlt orszag:

a.E b. G c. | d.J 2 pont

D. Nevezzetek meg harom kulonbséget a térképen D és G betlikkel jeldlt orszagok éghajlata
kozott:
1 Megjegyzés: A kiilbnbségek a koévetkezd éghajlati elemek barmelyikére vonatkozhatnak:
éghajlati tipus, éghajlati emelet, éghajlati tényezbk, évi/nyari/téli k6zéphémérsékletek, hbmérsékleti
amplitadd, évi/nyari/téli atlagos csapadék, gyakori szelek.
2 Megjegyzés: A telijes pontszam csak abban az esetben adhaté meg, ha a kilénbségek
O0sszehasonlitasképpen és nem kiilbn-kiilbn vannak leirva.

6 pont
E. irjatok le:
1. egy okot, amiért a Skandinav-hegységben cirkuszvolgyek és glacialis tavak vannak.
2. egy okot, amiért az Appennini-félszigeten a lakossag térbeli eloszlasa egyenlétlen.

4 pont
Il. Tétel (30 pont)
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A fenti térkép a Il. Tétel A-E pontjaira vonatkozik. A térképen a tajegységek betiikkel, a
varosok 1-6, a folyok 7-12 szamokkal vannak jelolve.
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A. Nevezzétek meg:
1. az 1 szammal jeldlt varost;
2. a 12 szammal jelolt folyot. 4 pont

B. irjatok a vizsgalapra az alabbi mondatokat kiegészité helyes valaszokat:

1. A 4 szammal jel0lt varos neve ...

2. A11 szammal jeldlt folyo neve ...

3. Az A betlivel jeldlt tajegység neve ... 6 pont

C. irjatok a vizsgalapra a helyes valaszok bettjelét:
1. A térképen 6 szammal jeldlt varoson athaladoé folyé neve:

a. Bistrita b. Moldova c. Suceava d. Tatros (Trotus) 2 pont
2. A legtdbb vizi erémiivet a kdvetkezé szammal jelolt folydn épitették:
a.7 b.9 c. 10 d. 12 2 pont

3. A térképen 3 szammal jeldlt varos neve:
a. Craiova b. Petrozsény (Petrosani) c¢. R&mnicu Valcea d. Targu Jiu 2 pont
4. Azt a tajegységet, amelyben metangazt termelnek ki, a térképen a kdvetkez6 beti jeldli:

a.B b.C c.D d F 2 pont
5. A térképen a 7 szammal jelolt foly6 athalad a kovetkez6 varoson:

a. Arad (Arad) b. Vajdahunyad (Hunedoara)

c. Resicabanya (Resita) d. Temesvar (Timisoara) 2 pont

D. Nevezzetek meg harom kllénbséget a térképen E és H betlikkel jeldlt tajegységek domborzata
kozott:

1 Megjegyzés: A kiilbnbségek a domborzat kbvetkezé jellemzdbire vonatkozhatnak: kialakulasi
mod, kézettani felépités, magassagok, tagoltsag, domborzati tipusok, a hegységek iranya, a
medencék elhelyezkedése, mas domborzati jellemzdék.

2 Megjegyzés: A teljes pontszam csak abban az esetben adhaté meg, ha a kilénbségek
o0sszehasonlitasképpen és nem kulbn-kilbén vannak leirva. 6 pont

E. irjatok le:

1. egy okot, amiért a D betlvel jeldlt tajegyseég teriletén gyakoribbak az aszalyok.

2. egy természeti tényezdt, amely elbsegitette a gabonatermelés fejlédését a G betlivel jeldlt
tajegyseg nagy teruletein. 4 pont

lll. Tétel (30 pont)

A mellékelt grafikon a lll. tétel A-B pontjaira vonatkozik és Agrigento (Szicilia-Olaszorszag) havi
atlagos csapadékmennyiségének a valtozasat mutatja 1995-2005 kozott.
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B. Elemezzétek a fenti diagrammot és irjatok a vizsgalapra a helyes valaszok betjelét:

1. A havi atlagos csapadékmennyiség maximum és minimum értékei kdzotti kulonbség:
a. 110 mm b. 170 mm c. 250 mm d. 310 mm

2. A november-februar hénapok kozott mért atlagos csapadékmennyiség megkozelitbleg:
a. 480 mm b. 610 mm c. 760 mm d. 1000 mm

3. A nyari évszak kevés csapadékanak az oka:
a. a Crivat
c. a domborzat

b. a tropusi levegd betdrése
d. a Nyugati szelek 6 pont
C. Jellemezzétek Moldova Koéztarsasagot és irjatok le:

. egy természeti eréforrasat;

. egy éghajlati tipusat;

. két folydjanak a nevét;

. egy ndvenyzeti dvezetét;

. hdrom varosanak a nevet;

. két termesztett névényét.
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10 pont
D. Adott az alabbi tablazat:

Kontinens / orszag Terilet (km?) Lakossag (f6)

Eurdpa 10.170.340 706.000.000
Romania 238. 391 21.000.000
Csehorszag 78.866 10.235.000

Forras: The World Factbook, 2006-ra vonatkoz6 becslések
Megjegyzés: A lakossagra vonatkozd adatok kerekitettek.
Szamitsatok ki:
1. Eurépa és Csehorszag népslriiségét;
2. Romania lakossaganak részaranyat Eurépa 6sszlakossagahoz viszonyitva.
6 pont

E. 1. irjatok egy okot, amiért Kelet-Eurépa orszagainak a migraciés mérlege negativ.
2. irjatok le az alternativ energiaforrasokbdl termelt villamosenergianak egy elényét a klasszikus
energiaforrasokbdl nyert energiahoz viszonyitva.

4 pont
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